

Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 43 (1666) | Воскресенье, 1 августа 1943 г. | Цена 15 к. | Год издания 11-й.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ

Генералу армии тов. ВАТУТИНУ

Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

23 июля успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано ильское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге Курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Галанина, генерал-лейтенанта танковых войск Родина, генерал-лейтенанта Романенко, генерал-лейтенанта Колпачки, генерал-лейтенанта Чистякова, генерал-лейтенанта танковых войск Катукова, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова, генерал-лейтенанта Жадова, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Крюченкина и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Красовского, генерал-лейтенанта авиации Руденко и генерал-лейтенанта авиации Науменко.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2 900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1.392 и автомашин свыше 5 000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ И ПОЛКОВОДЦА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА

Еще больше будем помогать Красной Армии

С большим воодушевлением встретили приказ товарища Сталина члены сельхозартели имени Ленина. На состоявшемся 30 июля собрании выступали колхозники. Один из выступающих внес предложение — досрочно выполнить обязательства перед государством по сдаче хлеба, молока, овощей.

Это предложение о досрочной сдаче продуктов горячо поддержали присутствующие на собрании колхозники, заявляя: «Еще больше будем помогать Красной Армии».

На этом же собрании члены колхоза взяли еще ряд конкретных обязательств по проведению уборки урожая и сева озимых. На сегодня колхоз закончил косовицу озимых. Участники совещания взяли обязательство провести уборку яровых еще успешнее.

Авдеева.

Жниво озимых закончили

После ознакомления с приказом тов. Сталина, колхозницы сельхозартели «Красный молот» стали работать с утроенной энергией. Лучшими же А. В. Васильева, А. Я. Дерябина намного перевыполняли нормы.

Напряженный труд колхозниц не пропал даром. 28 июля колхоз рапортовал об окончании уборки озимых на площади 225 га.

«Приказ тов. Сталина воодушевляет нас на новые победы на трудовом фронте, — говорят колхозницы, — будем непрерывно увеличивать производственные показатели, чтобы досрочно завершить и уборку яровых».

Илюхов.

Каждый нормы перевыполняет

Молодые пахари колхоза «Ударник 1-й» Михаил Соколов, Николай Носков, Владимир Маринин, Василий Новиков воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина, поздравляющего войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления, на вспашке пара каждый день показывают замечательные образцы труда. Так, Н. Носков и М. Соколов на косуле вспахивают по 0,75 гектара, В. Маринин — 0,70 гектара, при норме 0,60 га. В. Новиков на двухкорпусном плуге вспахивает 1,30 гектара, вместо 1,20 по норме.

Помощь сталинградцам

На митинге, посвященном обсуждению приказа Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза тов. Сталина, колхозники сельхозартели «Ильич» единодушно вынесли решение:

«Работать на уборке урожая еще лучше, добиться ежедневного выполнения и перевыполнения норм выработки».

Оказать помощь сталинградцам, направив дополнительно 4-х свиней, 4-х овец и 2-х годовалых телок».

Участники митинга призывают колхозников Зеленогорского сельсовета и все колхозы района последовать их примеру.

И. Курланов.



За своевременное проведение перепашки паров, по решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), на районную доску почета заносятся колхозы:

«Красное Меленино» — председатель т. Козлов; имени Ленина — т. Синядьев; «Путь к социализму» — т. Вдовин.

За 6 дней — 54 гектара

В колхозе «Вазьявец» многие колхозники нормы перепашки паров выполняют. Впереди других идет П. М. Буликова, скашивающая 1 га при норме 0,75 га.

Хорошо работают Г. П. Панкратов и Е. И. Матвеев: сменяя друг друга на одной жатке они за 6 рабочих дней скошили 54 гектара.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, колхозники и колхозницы обязуются работать еще лучше с тем, чтобы лучший хлеб досрочно сдать государству, в фонд Главного Командования и фонд РККА. Председатель Вазьянского сельсовета Овчинников.

Их ответ — самоотверженный труд

Лучшие люди колхоза «Память Чкалова» самоотверженным трудом на колхозных полях отвечают на приказ товарища Сталина. Жена А. М. Абрамова выполняет нормы на 200 процентов, а 28 июля она скашила 0,45 гектара, вместо 0,15 га.

«Хлеб в наших руках, — заявляет тов. Абрамова, — чем скорее сожнем, обмолим и сдадим зерно государству, тем больше получим хлеба на трудодень».

Николаю Федоровичу Гладкову — 64 года, но, несмотря на свой преклонный возраст, Николай Федорович, при норме 0,75 га, скашивает 1,20 гектара и заявляет, что эта выработка не предел.

Н. Ф. Гладков хорошо понимает, что каждым размахом косы он крепко бьет по врагу.

Больше хлеба, продуктов войнам Красной Армии — скорее придет час расплаты с фашистскими насильниками.

68-летний Гаврилов Иван Михайлович, прослушав приказ тов. Сталина, заявил: «Время требует от каждого напряжения всех сил. У меня два сына защищают родину, не жалея крови и жизни. Мне — 68 лет, но у меня есть еще сила, которую я отдаю для быстрого завершения уборки. Здесь — в тылу, на колхозных полях, я выполняю такое же важное сейчас для нашей родины дело, как сыновья на фронте. Выхожу на работу каждый день, скашиваю по 0,80—0,90 гектара, вместо 0,75 га».

В ответ на приказ любимого вождя буду работать еще лучше!»

М. Пушкин.

Молодежь — большая сила

Сельхозартель «Красное Меленино» одной из первых в районе закончила перепашку пара. В успешном проведении этой кампании большую роль сыграла молодежь, которая горячо откликнулась на обращение молодых пахарей колхоза «Красная Стрелка» и с первого дня фронтального декадника

дружно взялась за работу. Лучшие других работали Константин Жаров и т. Коротков, они ежедневно вспахивали на одноконном плуге по 1,20 гектара. Их примеру следовали и другие молодые пахари, выполняя и перевыполняя дневные задания.

Сорокина.

Поднять темпы на уборке урожая

Уборка озимых — в полном разгаре, наступил самый ответственный и напряженный период в колхозах района. Вместе с озимыми хлебами поспели яровые, с каждым днем увеличивается объем работ. Выпадающие дожди усложняют календарные сроки уборки, тем самым создают угрозу своевременному выполнению уборочных работ и споспешивают высыпанию зерна на корню.

Короче говоря, создается тревожное положение с уборкой и угроза больших потерь зерна, если не принять к этому соответствующих мер.

Коммунисты многих колхозов правильно оценили обстановку и не теряют часа в уборке урожая.

Колхозы «Красное Меленино», имени Ворошилова, «Пионер», имени Сталина и ряд других закончили косовицу озимых и приступили к яровым. Дружно и организованно идет работа в колхозе «Вазьянец», в колхозах Лопатинского и Яблонского сельсоветов, которые в ближайшие 2—3 дня заканчивают косовицу озимых.

Но наряду с этим, при наличии полной спелости хлебов, в результате «мокрого» и «зеленого» настроений коммунистов и руководителей колхозов 3-Горского сельсовета создается исключительно нетерпимое отставание с уборкой. Из площади 900 га на 28 июля там всего сжато 110 га.

В колхозе «Штурмовик», из площади 260 га, сжато 12 га, в колхозе «Красный плотник» из 183 га сжато 7 га. В обоих колхозах поспело жнитво яро-

вых. Председатели этих колхозов Шорников и Корольков за были государственные интересы, плетутся в хвосте отстающих настроений и своим мальчишеским рассуждением: «Мы сразу все скошим», вводят и себя и других в заблуждение. На совести этих и подобных им руководителей будут лежать потери урожая.

Состояние тревоги должны испытывать за уборку не только отстающие колхозы, но и передовые, т. е. убранный хлеб — это обмолоченный хлеб или, по крайней мере, заскирдованный.

Там, где нет крытых токов, надо достроить их, приспособив для этого подходящие помещения.

Все молотильные машины установить на место, укомплектовать молотильные бригады, чтобы в любую минуту они готовы были приступить к обмолоту.

Малейшую возможность, не считаясь с временем, день и ночь надо использовать для скирдования, не допуская оставления скошенного хлеба несвязанным.

Выделить специальные бригады для просушки снопов в бабках, поправки их.

Независимо от расстояния, во всех колхозах организовать обеды в поле, время обеда — как лучшее для проведения уборки, сократить до минимума.

Партийные и комсомольские организации, сельсоветы всю свою работу должны направить на быстрейшую и без потерь уборку урожая.

Секретарь РК ВКП(б) И ЗАВАРЗИН.



На 200 процентов

С первых дней уборки владальщицы снопов Б. Н. Лисина и М. Н. Игнатъева (колхоз «Ураган») включились в социалистическое соревнование за успешное проведение уборки.

Соревнуясь между собой, т. т. Лисина и Игнатъева ежедневно нормы выработки выполняют на 200 и больше процентов. Качество вязки снопов — хорошее.

М. Костина.

План по животноводству выполнен

Сознавая всю важность постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности», колхозы «Строитель», имени Сталина, «Красный луч» (Х-Майданского сельсовета) и другие досрочно выполнили план развития животноводства по всем видам скота.

А. Матвеев.

В восемь рабочих дней

В этом году сельхозартели имени Ленина и «Красный молот» к уборке урожая подготовились своевременно. Качественная и своевременная подготовка дала возможность провести косовицу озимых в установленные сроки. Колхоз «Красный молот» косовицу ржи и пшеницы на площади 225 гектаров закончил в 8 рабочих дней.

М. Сорокин.

Большой концерт

29 июля в районном доме культуры силами кружка самодеятельности был дан большой концерт.

На концерте присутствовало более 400 трудящихся районного центра и близлежащих колхозов. Все зрители концертом остались очень довольны.

Сорокина.

Фото В. Елагина.

Фотохроника ТАСС



Взвешивание зерна нового урожая на току колхоза «Первая Алексеевка» (Мустаевский район, Чкаловская обл.).

ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Сегодня наша страна отмечает Всесоюзный День железнодорожного транспорта, установленный в ознаменование приема железнодорожников в Кремле руководителями партии и правительства 30 июля 1935 года. Товарищ Сталин определил тогда решающее значение железнодорожного транспорта для существования и развития нашего советского государства.

В дни отечественной войны перед советскими железнодорожниками встали ответственные задачи — связать крепко тыл с фронтом, доставлять фронту все, что требуется для разгрома ненавистного врага, четко обслуживать перестроенное на военный лад народное хозяйство.

Вчера, в честь Всесоюзного Дня железнодорожников, коллектив железнодорожной станции Боблыльская подводил итоги социалистического соревнования. В суровых военных условиях железнодорожники не уронили высокой чести называться родными братьями Красной Армии. Дежурные по станции М. С.

Пушкарев, М. П. Плюхин, И. А. Маслов с честью выполняют взятые на себя обязательства. У них можно и следует поучиться другим работникам.

Сражения на фронтах отечественной войны требуют от железнодорожников с непоколебимым упорством добиваться новых успехов, мобилизовать все внутренние ресурсы транспорта для быстрой доставки фронту и промышленности всего, что необходимо для победы. На железных дорогах должен быть воинский дух, строжайший воинский порядок! Всюду и во всем должна чувствоваться строжайшая дисциплина, организованность, слаженность, творческая мысль, инициатива. Подтягивать отстающих, требовать от всех и каждого быстрого и безоговорочного исполнения приказов, добиться того, чтобы каждый железнодорожник выполнял и перевыполнял нормы, горел на работе, как боец, чтобы каждый стремился стать активным участником социалистического соревнования.

А. Рядов.

Письма в редакцию

Значение полевого стана

С 28 июля в третьей бригаде нашего колхоза организован полевой стан. Когда подводились результаты первого рабочего дня, оказалось, что в бригаде № 3 все пахари нормы выполнили, а т. т. Солдатов, Овчинников и Канкратов — перевыполнили. В остальных же бригадах большинство пахарей выполнили норму всего на 50 процентов. Такое же незавидное положение было и в треть-

ей до организации полевого стана.

Отсюда вывод — организация полевых станов имеет громадное значение в повышении производительности труда. Каждый бригадир должен перенять замечательную инициативу колхозников третьей бригады. Это даст возможность успешно провести перепашку паров.

Председатель колхоза «Вазьянец» В. Маклаев.

„И так сойдет“...

В колхозе «Красногорец» систематически нарушается противопожарный режим. И главным нарушителем, как это ни странно, является сам председатель тов. Якимов.

Нисколько не задумываясь, он использует дежурных людей из пожарной охраны и лошадей для других «неотложных» работ, как продажа малины или заготовка лыка.

Пожарный сарай приведен в негодность. Но тов. Якимов «не замечает» этого. «Авось, еще продержится, — думает он, — а пока и так сойдет».

До сих пор в пожарном сарае не отремонтированы водопомпные чаны и воды в них почти нет.

Не приходится удивляться, что и в частных домах правила пожарной охраны не соблюдаются.

Из-за несоблюдения противопожарных мероприятий, во время пожара 9 июля не могли сразу остановить огонь, и 7 домов колхозников сгорело.

Но тов. Якимов не учел этого урока и по-прежнему в отношении пожарной охраны никаких мер не принимает.

Сейчас идет уборочная кампания, но и к охране нового урожая ничего не предпринимается.

Пора бы, тов. Якимову обратить серьезное внимание на соблюдение правил пожарной охраны. Семенов.

„Завтра, послезавтра“...

Этим летом многие дети грудного возраста хворают диспепсией. Незахваченная вовремя, эта болезнь грозит серьезными последствиями.

По больничной справке, для поддержки здоровья ребенка, райвнуторг выдает талоны на получение сахара, меда и риса.

Но получить что-нибудь по ним почти невозможно. В течение многих дней ходят матери с талонами в кармане и каждый раз слышат один и тот же ответ: «Завтра, послезавтра...»

Ценность своевременного по-

лучения диет — продуктов пропадает. А ведь некоторым ребятам такая задержка грозит смертью.

Неужели нельзя наладить бесперебойное снабжение магазина такими необходимыми при диспепсии продуктами?

Мухина.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

С 1 августа 1943 года будут демонстрироваться звуковые кинофильмы.

Местные организации, сельсоветы и колхозы могут производить коллективное посещение, забронировав билеты на весь месяц.

Необходимо представить в райфо заявку и квитанцию о внесении в госбанк денег на текущий счет 150115. Стоимость билета 4 и 5 рублей.

Начало в 10 часов вечера.

От Советского Информбюро

Из оперативных сводок за 27 и 28 июля

В течение 27 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинулись вперед от 4 до 6 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения, в ходе которых наши войска снова улучшили свои позиции.

На Ленинградском фронте наши войска вели бои местного значения в районах севернее и восточнее Мга, в ходе которых улучшили свои позиции.

На Юге, в Донбассе велись усиленные поиски разведчиков.

В течение 26 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

В течение 28 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 4 до 6 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Становой Колодезь (18 километров юго-восточнее Орла).

На Белгородском направлении, в Донбассе и юго-западнее Краснодара — поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте велись усиленные поиски разведчиков и артиллерийская перестрелка с обеих сторон.

В течение 27 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 32 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Орел, Брянск и аэродромы противника

В ночь на 28 июля наша авиация совершила налеты на железнодорожные узлы Орел, Брянск и аэродромы противника.

На железнодорожных узлах Орел и Брянск сильной бомбардировке были подвергнуты воинские эшелоны противника. Разбито и сожжено много вагонов. Экипажи наших самолетов наблюдали несколько сильных взрывов.

Наша авиация бомбардировала также аэродромы противника, на которых было замечено большое скопление немецких самолетов. Наблюдением установлено, что бомбы рвались в расположении самолетов, отмечены прямые попадания в ангары и другие аэродромные сооружения.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.